

CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

ÎNCHEIERE

11 august 2015

mun. Chișinău

Colegiul penal în următoarea componență:

Președinte

Ursache Petru

Judecători

Toma Nadejda

Nicolaev Ghenadie

examinînd cererea de strămutare a cauzei penale în privința lui Hanganu Constantin, învinuit de săvîrșirea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, depusă de președintele Judecătoriei Șoldănești Elvira Lavciuc,

CONSTATĂ:

1. La 06 august 2015 președintele Judecătoriei Șoldănești Elvira Lavciuc, a înaintat cerere de strămutare a cauzei penale în privința lui Hanganu Constantin Ion, învinuit de săvîrșirea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, la o altă instanță egală în grad.

2. În motivarea cererii a indicat că la 09 aprilie 2015 prin intermediul Programului integrat de gestionare a dosarelor judecătorului Mandraburca Alexandru i-a fost repartizată aleatoriu cauza penală nr. 1-33/15 în privința lui Hanganu Constantin, învinuit de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal. Hanganu C. este învinuit de comiterea infracțiunii de trafic de influență, comisă prin participație simplă cu colegul de serviciu Volociuc Eugeniu.

La 30 iulie 2015 cauza penală menționată, prin intermediul Programului integrat de gestionare a dosarelor, a fost repartizată judecătorului Lavciuc Elvira, în mod repetat, din motiv că prin decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1670-VII din 08 iulie 2015, publicat în Monitorul Oficial al RM nr.185-189 din 17 iulie 2015, judecătorul Mandraburca A. a fost eliberat din funcția de judecător.

Totodată a informat că prin sentința Judecătoriei Șoldănești din 08 iulie 2015, devenită definitivă, judecătorul Lavciuc Elvira a soluționat cauza penală

în privința lui Volociuc E., recunoscându-l vinovat de săvârșirea infracțiuni prevăzute de art. 326 al.2 lit. b) Cod penal,

În temeiul prevederilor art. 33 alin. (2) pct. 4), alin. (3), 46 alin. (1) Cod de procedură penală, în scopul soluționării obiective, rapide, complete a cauzei și asigurării desfășurării normale a procesului, precum și având în vedere faptul, că în prezent în Judecătoria Șoldănești nu activează alți judecători, iar următoarea ședință de judecată a fost stabilită pentru data de 25 august 2015, ora 14.00, a solicitat dispunerea strămutării cauzei penale nr. 1-33/2015 în privința lui Hanganu Constantin, învinuit de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, pentru soluționare la o altă instanță egală în grad.

3. Verificând cererea de strămutare, în raport cu prevederile legii, Colegiul penal consideră că aceasta urmează a fi admisă, reieșind din următoarele considerente.

Potrivit art. 39 pct.6) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu art. 46 alin. (1) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad numai în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului.

Potrivit art. 46 alin. (2) Cod de procedură penală, strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

După cum rezultă din materialele dosarului, la data de 09 aprilie 2015, în Judecătoria Șoldănești a fost înregistrat dosarul penal pe învinuirea lui Hanganu Constantin Ion în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, dosarul fiind repartizat aleatoriu judecătorului Mandraburca Alexandru (f. d. 165, vol. II).

Prin decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1670 din 08 iulie 2015, publicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 185-189 din 17 iulie 2015, Mandraburca Alexandru a fost eliberat din funcția de judecător la Judecătoria Șoldănești (f. d. 180, vol. II).

Dosarul penal pe învinuirea lui Hanganu Constantin în comiterea infracțiunii prevăzute de art. art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, a fost repartizat repetat spre examinare judecătorului Lavciuc Elvira.

După cum rezultă din materialele dosarului, judecătorul Lavciuc Elvira a participat la judecarea cauzei penale pe învinuirea lui Volociuc Eugeniu în comiterea infracțiunii prevăzute de art. art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal,

finalizată cu pronunțarea sentinței de condamnare din 08 iulie 2015 (f. d. 181-184, vol. II).

Astfel, reieșind din considerentele expuse și avînd în vedere faptul că la moment în Judecătoria Șoldănești activează doar un singur judecător, Lavciuc E., Colegiul penal conchide că circumstanțe enunțate cad sub incidența instituției strămutării și de aceea pentru soluționarea rapidă, obiectivă și imparțială a cauzei penale, este necesară strămutarea cauzei penale de învinuirea lui Hanganu Constantin în altă instanță egală în grad.

În conformitate cu art. 46-49 Cod de procedură penală, Colegiul penal

DISPUNE:

Admite cererea de strămutare a cauzei penale în privința lui Hanganu Constantin Ion, învinuit de săvîrșirea infracțiunii prevăzute de art. 44, 326 alin.(2) lit. b) Cod penal, depusă de președintele Judecătoriei Șoldănești, Lavciuc Elvira, cu transmiterea cauzei penale pentru examinare în fond la Judecătoria Rezina.

Încheierea este irevocabilă.

Pronunțată integral la data de 11 august 2015.

Președinte

Ursache Petru

Judecători

Toma Nadejda

Nicolaev Ghenadie